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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VI sessão ordinária do 

Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2019 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 10 de dezembro de 2019, às 14h, na Sala dos Conselhos, no 1º andar, 

da Torre I, do Bloco A, da Universidade Federal do ABC (UFABC), localizada na Av. dos 

Estados, 5001, Santa Terezinha, Santo André. 

 

 Informes da Reitoria: 

 

1. O presidente, Dácio Roberto Matheus, justificou a ausência do vice-presidente, Wagner 

Alves Carvalho, que se encontrava em período de férias. No ensejo, convidou a conselheira 

Paula Homem de Mello para compor a Mesa. 

2. Deu as boas-vindas aos novos representantes dos coordenadores dos cursos de graduação 

neste Conselho, titular e suplente: Diego Araújo Azzi e Roberta Guimarães Peres. 

Agradeceu aos antigos representantes: Carolina Moutinho Duque de Pinho e Luiz Antonio 

Celiberto Junior. 

3. Registrou nota de falecimento da professora Mirtha Lina Fernández Venero, ocorrida no 

dia 8 de novembro. Passou a palavra ao conselheiro Marcelo Bussotti Reyes que 

apresentou, a pedido da Reitoria, proposta de Moção de pesar e reconhecimento. Após 

leitura, não havendo observações, encaminhou-se o documento para votação. Aprovado 

por unanimidade. 

4. Comunicou acerca dos dois processos de avaliação do Bacharelado em Ciência e 

Tecnologia (BC&T) ocorrido nos dois campi por duas comissões do Instituto Nacional de 

Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP). A conselheira Vânia Trombini 

apresentou detalhes acerca das visitas e das avaliações, bem como dos próximos 

encaminhamentos. Por fim, o presidente agradeceu a todos que participaram desse 

processo. 

5. Informou acerca da nomeação de uma comissão responsável pela seleção da coordenação e 

coordenação adjunta da Universidade Aberta do Brasil (UAB) para atendimento de uma 

portaria da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) que 

exige que essas funções sejam  designadas por meio de processo seletivo. Até que o 

processo seja concluído, os atuais coordenador e coordenadora adjunta serão nomeados pro 

tempore. 

6. Informou que estava em andamento o processo de revisitação do Plano de 

Desenvolvimento Institucional (PDI) da UFABC. De modo que os trâmites seguidos 

quando da elaboração do PDI sejam repetidos, será convocada, para o dia 18 de fevereiro 

de 2020, uma sessão conjunta do Conselho Universitário (ConsUni) e Conselho de Ensino, 

Pesquisa e Extensão (ConsEPE) para discussão do documento elaborado pelo Grupo de 

Trabalho (GT) designado para esse fim, data prevista para ocorrer a I sessão ordinária 

deste Conselho. Posteriormente, o referido documento será deliberado pelo ConsUni.  Por 
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fim, registrou que, caso haja demandas do ConsEPE para o início do ano, uma sessão 

extraordinária poderá ser convocada. 

7. Noticiou que fora criado um GT responsável pela elaboração de uma política para 

acolhimento de mães e pais na UFABC, cujo relatório final foi apresentado no último 

ConsUni e será encaminhado, em breve, pela Divisão de Conselhos, para conhecimento 

dos membros deste Conselho.  

Informes dos Conselheiros:  

 

1. O conselheiro Rail Ribeiro informou acerca do fim do prazo para respostas da pesquisa 

anual realizada pela Comissão Própria de Avaliação (CPA), que apresentou crescimento no 

número de respondentes nas três categorias: técnicos, docentes e discentes. Também 

apresentou as datas de matrículas referentes ao Edital de Ingresso, via Sistema de Seleção 

Unificada (SiSU), que ocorrerão nos dias 3 e 4 de fevereiro, e ao Edital de Vagas 

Olímpicas, que ocorrerão no dia 31 de janeiro.  

 

2. O conselheiro Charles Morphy Dias dos Santos noticiou acerca do processo final de 

elaboração do primeiro relatório de prestação de contas do projeto institucional de 

internacionalização, CapesPrInt, que deverá ser concluído até 31 de dezembro. 

Acrescentou que, a partir de janeiro de 2020, a UFABC assumirá a presidência do Colégio 

dos Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação, instância assessora da Associação Nacional 

dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior (Andifes). O presidente 

parabeniza o conselheiro pela assunção ao cargo de presidente desse Colégio, um 

reconhecimento pelos esforços empreendidos. 

 

3. O secretário-geral, Daniel Pansarelli, informa que estavam abertas, de 9 a 13/12, as 

inscrições para representantes discentes de graduação, pós-graduação e docente do CCNH 

no ConsUni, – sendo esta última apenas para uma chapa para a vacância existente e 

completude do mandato vigente – e discente de graduação e pós-graduação no ConsEPE. 

 

4. O conselheiro Marcelo Bussotti Reyes registra que os professores Carla Rodriguez, 

Rafaela Rocha, Lania Ferreira e José Artur Gonzalez foram os responsáveis pela redação 

da Moção de pesar e reconhecimento aprovada havia pouco. 

 

5. O presidente informou que o item 2 do Expediente: “Minuta de Ato Decisório que trata da 

explicitação de dispositivos da Resolução ConsEPE nº 177.” foi retirado de pauta em vista 

do entendimento de que havia condições para elaboração de uma revisão da Resolução 

ConsEPE nº 177.   

 

Ordem do Dia:  
1. Ata da V sessão ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (ConsEPE), 

realizada no dia 29 de outubro de 2019. 
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Não havendo comentário, o presidente encaminhou o documento para deliberação. Aprovado 

com 5 abstenções.  

 

Expediente:  
1. Projeto Pedagógico do curso de Especialização em Ensino de Ciências - Anos finais do 

Ensino Fundamental - Ciência é 10. 

O relator, conselheiro Charles Morphy Dias dos Santos, apresentou o tema destacando pontos 

do projeto. O servidor técnico administrativo do Núcleo Educacional de Tecnologias e 

Línguas (Netel), Mirtes Ribeiro Júnior, e a docente Mirian Silva Pacheco Albrecht 

apresentaram detalhamentos da proposta. Em discussão, foram feitos elogios à proposta e 

àqueles que participaram de sua elaboração. A Mesa propôs a promoção do item à Ordem do 

Dia. Proposta aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia, não houve comentários 

adicionais. O presidente encaminhou o projeto pedagógico para votação. Aprovado com 1 

abstenção. 

 


